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Dne 23.4.2012 uspořádala Základní 
škola a Mateřská škola Těrlicko, ve 
spolupráci s Obcí Těrlicko a jednotka-
mi Sboru dobrovolných hasičů Těrlicko 
a Hradiště, Den Země. Děti byly roz-
děleny do dvou skupin. Jedna skupina 
dětí sázela stromky v přilehlém parku, 
druhá skupina pročišťovala naučnou 
stezku Těrlické mokřady. Vysázené 
stromky v parku, za Kulturním domem, 
budou tvořit živý plot, který bude od-
dělovat park od bytových domů. V bu-
doucnu zde bude odpočinková zóna,  
s lavičkami, navazující na dětské hřiště. 
Vymezením tohoto prostoru docílíme 
optického zvětšení parku, který bude 
sloužit občanům Těrlicka všech věko-
vých kategorií. Při pročišťování naučné 
stezky prořezávali hasiči křoviny, které 
bránily průchodu stezkou. Děti hasičům 
pomáhaly sběrem klestí a také sbíraly 
odhozené odpadky. Určitě bychom měli 
ocenit práci žáků a učitelů Základní 
školy a Mateřské školy Těrlicko, jed-
notek SDH Těrlicko a Hradiště a všech 
dalších, kteří se této akce zúčastnili. 
Přispěli tím ke zlepšení stavu životního 
prostředí v naší obci. 

Den Země
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Zprávy starosty
a k tomu bude udělena pokuta v přibliž-
ně stejné výši. Je to jedno z dalších po-
chybení bývalého tajemníka, který znač-
ně obec poškozoval. Přitom u soudu ho 
bývalá starostka p.Vašková chválila, jak 
skvělý to byl pracovník. Zjevně vůbec 
nevěděla , co se  za jejími dveřmi kan-
celáře starostky dělo a nebo ho úmyslně 
kryla.  To už si musí každý ale přebrat 
sám. Začala oprava mostku přes Ča-
plovecký potok, kde se již zcela zbortily 
krajnice a mostek se stal neprůjezdný. 
Také probíhá oprava ulice Kostelní.  
Zakázky byly draženy přes elektro-
nickou aukci a na těchto dvou akcích 
bylo ušetřeno téměř půl miliónu Kč.  V 
dubnu  zasedala Školská rada ZŠ a MŠ 
Těrlicko. Byla schválena úprava zvoně-
ní tak, že se bude opět zvonit jako jinde 
před i po ukončené hodině. V anketě se 
ale rodiče vyjádřili proti změně zahá-
jení času výuky. Začátek vyučování se 
tedy měnit nebude. Dále byly probrány 
informace ohledně možného zastřeše-
ní hřiště a stavu přípravy projektu nové 
tělocvičny. Byl představen návrh zpra-
covaný  zastupitelem p.Gojem.  Vedení 
školy informovalo o novinkách ve škole 
a také o možnosti rozšířit nabídku dru-
hého jídla ve školní jídelně.  Byl spuštěn 
dlouho očekávaný nový systém plateb za 
svačinky a obědy, kdy rodiče již nemusí 
chodit platit obědy do školy nebo školky, 
ale škola si peníze bude sama inkasovat 
z běžného účtu rodičů. Během února, 
března a dubna jsme se s místostaros-
tou  zúčastnili několika výročních schů-
zí našich těrlických spolků a byl jsem 
všude pověřen poděkovat zastupitelům  
a vedení obce za vstřícný přístup k na-
šim spolkům a vytváření  mnohem lep-
ších podmínek k jejich fungování než 
tomu bylo v minulosti. Jsme rádi, že se 
to daří, a že obec může plnit svoji kul-
turně-společenskou funkci.
                         starosta Martin Polášek

V měsíci únoru jsme byli jako členové 
SMOOKu / Svaz měst a obcí okresu 
Karviná / vyzváni místopředsedou Ná-
rodní sítě MAS  k založení nové MAS 
/ Místní akční skupiny /.  Jedná se o 
projekt, který by měl v následujícím 
programovém období 2014-2020 roz-
dělovat již významné finanční prostřed-
ky. Vzhledem k pasivitě ostatních členů 
SMOOK  jsem se ujal po dohodě s před-
sedou SMOOKu iniciativy k založení 
MAS Karvinsko.  Provedl jsem jednání 
s ostatními členy SMOOK,  Ing.Kristem 
za MAS a Mgr.Radvanem za MS kraj. 
Dohodli jsme se, že dne 11.5.2012 by 
mělo proběhnout v Těrlicku ustavující 
zasedání MAS Karvinsko. V únoru jsme 
byli informováni  Pozemkovým úřadem 
Karviná o možnosti zahájit pozemkové 
úpravy na katastru Hradiště. Nyní nám 
byl tento záměr potvrzen. Účelem bude 
hlavně dát do pořádku pozemky pod 
komunikacemi a eventuální výstavba 
komunikací ke zpřístupnění nepřístup-
ných pozemků. Vše bude probíhat zcela 
na náklady státu a nám to pomůže vy-
řešit spoustu dlouhodobě neřešených 
problémů.  Podnikl jsem dále, na zákla-
dě pověření zastupitelstva obce,  jednání 
s širším vedením Povodí Odry  ohledně 
řešení problémů naší přehrady.  K  vod-
ním tokům a vodním nádržím existuje 
„Plán oblasti povodí Odry“, který je vy-
pracován na základě podkladů a strate-
gie vydané krajským úřadem na období 
šesti let. Nyní je platný  do roku 2015. 
Při přípravě plánu v letech 2008-9 ho 
bohužel nikdo z obce nepřipomínkoval 
a nedoplňoval.  Tedy na období 2010-
2015 nebyl ze strany obce vznesen po-
žadavek na řešení  přítoku do přehrady 
spojený s prostorem záchytné hráze. 
Bude tedy nezbytné v letech 2013-14 
zahájit jednání s odbory krajského úřa-
du o zapracování našich požadavků do 
strategie kraje a následně zapracovat 

do Plánu povodí na roky 2016-2021. 
Pokud by se to podařilo, tak je reálné, 
že Povodí Odry v roce 2015 začne  při-
pravovat prováděcí dokumentaci k ře-
šení prostoru záchytné hráze a v letech 
2016-18 se zabývat provedením díla za 
předpokladu vyhlášení  navrhovaných 
dotačních programů.  Dohodli jsme se s 
vedením Povodí Odry na následné koor-
dinaci  a spolupráci.  Bylo ale zcela jed-
noznačně sděleno, že úplné vybagrování 
záchytné hráze již nepřipadá do úvahy, 
poněvadž je trvale neudržitelné. Bude 
se jednat o modelaci koryta Stonávky a 
následné obnovení spodních vpustí do 
přehrady, aby se předcházelo  možným 
problémům  při povodních. Proběhlo 
soudní řízení s bývalým tajemníkem  
p. Kunovským o náhradu vzniklé škody 
v souvislosti s nešetrným nakládáním 
se svěřenými prostředky. Soud vyho-
věl naší žalobě ve skutkové části plně 
a   p.Kunovský bude muset zaplatit obci 
způsobenou škodu ve výši 10.000,-Kč. 
Dále jsem podal podnět na Policii ČR 
ve věci vyplacení odměn p.Kunovským  
své osobě. Tyto odměny si vyplatil v 
řádu statisíců Kč a přitom  je neměl pí-
semně schválené starostkou. PČR  věc 
prošetřila a následně věc odložila, pro-
tože p.Vašková policii sdělila, že  věděla 
o tom, že si tajemník  odměny vyplácí. 
V dubnu byl uzavřen přezkum kontro-
ly poskytnutí dotace na zřízení Czech-
pointu na obecním úřadě. Kontrolní 
orgán při kontrole čerpání dotace pojal 
podezření na jednání bývalého tajemní-
ka , které bylo v rozporu s příslušným 
dotačním programem. Věc si převza-
lo k prošetření Ministerstvo vnitra a to 
konstatovalo porušení pravidel dotač-
ního titulu z důvodu  zmanipulovaného 
výběrového řízení bývalým tajemníkem  
p.Kunovským. Bude nám Finančním 
ředitelstvím vyčíslena škoda, která 
se bude pohybovat okolo 60.000,-Kč 

Magistrát města Havířova, odbor životního prostředí, vykonávající přenesenou působnost na úseku rostlinolékařské péče dle  
§ 70 odst. 2 zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně některých souvisejících zákonů , upozorňuje vlastníky 
pozemků nebo osoby, které pozemky užívají z jiného právního důvodu, že jsou povinni při své činnosti omezovat výskyt a 
šíření škodlivých organismů a chránit pozemky a porost na nich před šířením plevelů a činit na vlastní náklady opatření k za-
mezování jejich výskytu. Žádáme, aby v termínu do 30. 6. 2012 byly pozemky posekány. Pracovníci odboru životního prostředí 
budou po uvedeném termínu provádět kontroly. V případě, že tento termín nebude dodržen, orgán státní správy ve věcech rost-
linolékařské péče zahájí správní řízení, na základě kterého lze uložit pokutu.                          
										            Anna  Babišová odbor životního prostředí

Upozornění
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Informace občanům

Povinností občana, který má trvalý pobyt na území České republiky a dosáhl 
věku 15 let, je mít občanský průkaz. Pro splnění této povinnosti je nutné po-
žádat o vydání občanského průkazu nejdříve v den dovršení 15 let věku tak, 
aby občanský průkaz byl vydán bez správního poplatku, a nejpozději do 
30 dnů po dovršení 15 let věku tak, aby se občan nedopustil přestupku.  Pokud 
bude žádost podána ve větším předstihu, občanský průkaz bude vyroben před 
dovršením 15 let a doba platnosti bude pouze na 5 let (občanům starším 15 let se 
vydává občanský průkaz s dobou platnosti 10 let).  Občan by také musel zapla-
tit správní poplatek 50,-Kč, protože by se jednalo o vydání občanského průkazu 
občanu mladšímu 15 let. Z uvedeného vyplývá, že občan, který nebude mít 
v den dovršení 15 let občanský průkaz, se nedopouští přestupku a má ještě 
lhůtu 30 dnů na to, aby o vydání občanského průkazu požádal.  Žádosti o vy-
dání občanského průkazu je možné podat  u  Magistrátu města Havířova  nebo  
u  kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností na území 
České republiky. Od 1.1.2012  již není možné podat  žádost  na matričním 
úřadu  v  Těrlicku. 

Upozorňujeme rodiče, že dnem 26. června 
2012 skončí možnost cestování dětí zapsa-
ných v cestovních dokladech rodičů. Po 
tomto datu MUSÍ MÍT KAŽDÝ OBČAN 
ČESKÉ REPUBLIKY K VYCESTOVÁNÍ 
DO ZAHRANIČÍ VLASTNÍ CESTOVNÍ 
DOKLAD. K vycestování do států Evrop-
ské unie lze kromě cestovního pasu použít 
rovněž občanský průkaz. Od 1.ledna 2012 
lze požádat o vydání občanského průka-
zu také pro občany mladší 15 let.  Žádos-
ti o vydání cestovního pasu a občanské-
ho průkazu vyřizuje odbor vnitřních věcí, 
oddělení správních a dopravně správních 
evidencí,  Magistrátu města Havířova.  

Jarmila Stallmachová
matrika a evidence obyvatel

VYDÁNÍ PRVNÍHO OBČANSKÉHO PRŮKAZU Upozornění

Letos skončila zima brzo, a proto již začaly první úklidové práce komunikací, chodníků a veřejného prostranství.  K tomuto 
účelu byli využíváni pracovníci určení k vykonávání veřejně prospěšných prací a zaměstnanci Těrlických služeb, kteří uklidili 
většinu komunikací v centru obce. Ve dnech 23.4.-24.4.2012 pak proběhlo v naší obci strojní čištění vybraných komunikací 
od zimního posypového materiálu. Tuto službu zajišťují TS a.s. Frýdek-Místek jedním zametacím strojem. Taktéž musíme 
poděkovat těm občanům, kteří byli tak iniciativní a sami uklidili části přilehlých ulic. Tímto jednáním ušetřili Obci Těrlicko 
nemalé finanční náklady, které by byly vynaloženy na tuto službu. V průběhu roku pak dojde k čištění, prohlubování a údržbě 
příkopů podél cest. Tímto Vás žádáme o upozornění na komunikace, na kterých se ještě nacházejí zbytky posypového materiálu 
a chybějící příkopy.  Budeme se snažit, aby všechny tyto činnosti přispívaly ke zlepšení čistoty naší obce a tím ke zkvalitňování 
životního prostředí v místě Vašeho bydliště.                                                Ing. Hana Nováková, místní hospodářství a doprava

Čištění komunikací

Příprava na povodně
Česká republika je opakovaně zasahována povodněmi, z nichž některé mohou být extrémní a způsobit enormní škody jak na 
vodních tocích a dílech, na kvalitě a dodávce pitné vody, na majetku, tak na životech a zdraví lidí. Proto již v roce 2000 byla 
vládou České republiky schválena Strategie ochrany před povodněmi na území České republiky. Její zpřesnění obsahuje Plán 
hlavních povodí České republiky (2007) a konkrétní opatření při povodních Plány oblasti povodí (2009). Na základě výše uve-
deného vznikla Koncepce řešení problematiky ochrany před povodněmi v České republice. Významným přínosem také bylo 
vytvoření Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací České republiky jako součásti plánování v oblasti vod a jako součást prevence 
před povodněmi. Bylo přijato i několik stěžejních zákonů, které řeší záchranné práce a jejich spolupráci při povodních jako 
jsou zákon č. 238/2000 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky, zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchran-
ném systému, zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, nebo zákon o vodách č. 254/2001 Sb., který zavedl rozhodující prvky 
k posílení prevence před povodněmi.Povodně jsou definovány jako přechodné výrazné zvýšení hladiny vodních toků nebo 
jiných povrchových vod, při kterém voda zaplavuje území mimo koryto vodního toku a může způsobit škody. Anebo voda 
nemůže dočasně přirozeným způsobem odtékat z určitého území nebo je její odtok nedostatečný, nebo může docházet k zapla-
vení území i při soustředěném odtoku srážkových vod.Jsou rozlišovány 3 typy povodní. Prvním typem je přirozená povodeň 
- způsobená přírodními jevy (tání, dešťové srážky, chod ledů). Druhým typem je zvláštní povodeň - způsobená civilizačními 
vlivy (porucha vodního díla, která může vést až k havárii – např. protržení hráze). Tento typ povodně je závažnější, neboť může 
nastat znenadání a její dopady bývají katastrofické, je však méně pravděpodobný než vznik přirozené povodně. Třetím typem 
je blesková povodeň – ta je způsobená náhlými přívalovými dešti. Tento typ může představovat vážné ohrožení, kdy během 
několika minut může dojít k zaplavení i takových území, která se nacházejí mimo záplavové oblasti.Lidé,  kterým hrozí, že je 
povodeň postihne, se musí snažit na ni připravovat předem, což je spojeno s tím, že je nutné sledovat vývoj povodňové situace 
v hromadných a regionálních sdělovacích prostředcích, zjišťovat informace o způsobu možné evakuace z místa ohrožení. Dále 
je nutné připravit si pytle s pískem a další materiály na utěsnění nízko položených oken a dveří, zajistit si ucpávky a těsnící 
materiál pro odpadní kanalizační potrubí, připravit si evakuační zavazadlo, také připravit domácí zvířata k evakuaci a připravit 
vyvedení hospodářských zvířat. Ve svých domovech by si lidé také měli zajistit snadno odplavitelný materiál, přemístit potra-
viny, cenný nábytek, elektrospotřebiče a nebezpečné látky do vyšších pater domu a zabezpečit dům nebo byt při jeho opuštění 
při evakuaci.											                           Ing. Lukáš Rylko
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Jelikož v poslední době pozorujeme 
nárůst výskytu psích exkrementů, chce-
me upozornit majitele a držitele psů 
na znění Obecně závazné vyhlášky  
č. 1/2011. V této vyhlášce je uvedeno, 
že každý držitel psa je povinen zajistit, 
aby jeho zvíře neznečišťovalo veřejná 
prostranství a veřejně prospěšná zaříze-
ní. K tomuto účelu je chovatel povinen 
používat vlastní sáčky, nebo lze využít 
sáčky na psí exkrementy, které jsou  
v obci umístěny v části Horní Těrlicko, 
na náměstí a v přilehlém parku a jsou 
doplňovány. Také majitele psů upozor-
ňujeme na povinnost zajistit, aby jejich 
pes nosil evidenční známku. Za nedodr-
žení těchto povinností lze uložit sankce 
dle příslušných právních předpisů.

Náhradní očkování proti vzteklině 
bude provedeno 26. 5. 2012 v době od 
15.00 - 16.00 hod. na nádvoří hasič-
ské zbrojnice v Horním Těrlicku. Zde 
bude prováděno i očkování proti dalším 
onemocněním dle přání majitele a dále 
budou k dispozici odčervovací tablety 
a preparáty proti blechám a klíšťatům.
Za očkování bude vybírán poplatek 

ve výši 150 Kč.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Upozornění majitelům psů

Informace k bankomatu
Jedná se o bankomat firmy Euronet 
Services, s r.o., který akceptuje karty 
VISA, Mastercard a výběr je zdarma 
pro klienty mBank a Citibank. Pro ostat-
ní klienty jiných bank jsou zpoplatně-
ny standardními poplatky za transakci, 
přibližně ve výši 30 Kč.  Přesné výše 
jednotlivých poplatků jsou vylepeny 
na bankomatu. Je možné dobití kreditu 
mobilních telefonů či platba faktur.

Povinné očkování psů proti 
vzteklině

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NABÍDKA PRONÁJMU TĚLOCVIČNY 
 
Ve dnech školního vyučování v době: od 15.00 do 22.00 (dle obsazenosti) 
V sobotu, v neděli a v době školních prázdnin: od 7.00 do 22.00 (nebo dle domluvy) 
Cena nájmu: 
VELKÁ TĚLOCVIČNA: 270,-- Kč/hod  
MALÁ TĚLOCVIČNA:  170,-- Kč/hod 
Cena pro celodenní turnaje/akce – dle dohody 
Při dlouhodobém pronájmu poskytujeme slevu. 
 
Bližší informace naleznete na webových 
stránkách školy www.skolaterlicko.cz  
nebo na telefonním čísle 556 205 734. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NABÍDKA ŠKOLNÍ KUCHYNĚ 
 
Nabízíme zhotovení výrobků studené a teplé kuchyně. 
Pořádání smutečních hostin, narozeninových oslav, výročí. 
 
Objednávky: 
Objednávky přijímáme: pondělí až středa od 7.00 do 14.30 hod  
(případně dle domluvy) na telefonním čísle 556 205 735 u p. Alžběty Luzarové 
 
Bližší informace naleznete na webových stránkách školy www.skolaterlicko.cz  
nebo u paní Alžběty Luzarové. 
 
 
 
 
 
 
 

Naše obec recyklací starých spotřebičů výrazně přispěla  
k ochraně životního prostředí

Loni občané odevzdali k recyklaci 426 ks televizí,  
174 ks monitorů  a 1486 kg drobného elektra

Občané naší obce již druhý rok zodpovědně třídí elektroodpad. Nyní můžeme přes-
ně vyčíslit, kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky 
recyklaci ušetřili životnímu prostředí. Víme také, o kolik jsme snížili produkci skle-
níkových plynů nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové 
společnosti ASEKOL, která pro nás zajišťuje sběr a recyklaci vytříděných elektro-
zařízení. Letos poprvé jsme získali certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění 
televizí a počítačových monitorů, ale také o významu sběru drobných spotřebičů. 
Studie posoudila systém zpětného odběru televizorů, počítačových monitorů a nově 
také drobných spotřebičů, jako jsou např. mobily, notebooky nebo tiskárny. Hodno-
tila dopady jejich sběru, dopravy a ekologického zpracování či likvidace. Výsledky 
studie byly prezentovány formou spotřeby energie, surovin, emisí do ovzduší, vody 
a produkce odpadu. Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektro-
zařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí.

Zpětný odběr a recyklace např. stovky mobilních telefonů uspoří tolik energie, kolik spotřebuje moderní úsporná lednice za 
více než 4,3 roku provozu. Díky recyklaci jednoho notebooku dojde ke snížení spotřeby ropy, na kterou osobní automobil ujede 
téměř 100 kilometrů, nebo dojde k úspoře 392 litrů pitné vody. Stejné množství je například spotřebováno při 30 cyklech myčky 
nádobí. Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vytří-
dili 426 televizí, 174 monitorů a 1 486 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 126,98 MWh elektřiny, 4 321,38 litrů ropy, 
607,59 m3 vody a 6,65 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 30,98 tun CO2 ekv. a produkci 
nebezpečných odpadů o 117,52 tun. Když si uvědomíme, že například osobní automobil vyprodukuje za rok provozu 2 tuny 
skleníkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické energie, jsou to impozantní 
čísla. Proto si všichni, kteří zodpovědně třídí a přispívají tak k ochraně životního prostředí, zaslouží obrovský dík.

Ing. Michaela Sýkorová, životní prostředí a odpadové hospodářství

ASEKOL - certifikát
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Neváhejte a přihlaste své děti na úžasný 
tábor, kterého se každoročně  prostřednic-
tvím  Klubu maminek a dětí v Ostravici 
zúčastní na 60 dětí  /nejenom z Moravsko-
slezského kraje/. Letos nám nabídlo spolu-
práci Sdružení přátel školy při ZŠ Těrlic-
ko /p. uč. Skotnica/, za což moc děkujeme. 
Tábor s výstižným názvem- Velké letní 
dobrodružství- čtyřkolky nabízí dětem ve 
věku 6-16 let ozdravný pobyt v nádher-
ném prostředí  přírodní rezervace na úpatí 
Hrubého Jeseníku v blízkosti města Šum-
perk. Vaše dítka se mohou těšit na nové 
kamarády, nevšední zážitky a spoustu 
zábavy. Poděkování nepatří jenom tábo-
rovým vedoucím, ale i majitelům hotelu 
za výbornou domácí kuchyni, poskytnutí 
nadstandardních služeb jako koupání ve 
vyhřívaném bazéně s mořskou vodou, za-
půjčení terénních čtyřkolek, za bezchyb-
nou úpravu minigolfového hřiště, za vyba-
vená hřiště na plážový volejbal, nohejbal, 
vybíjenou a fotbal, využití tanečního sálu 
a klubovny, videoprojekce v přírodě či 
lanového parku v lese.  Na našem táboře 
se děti opravdu nudit nebudou. Přiučí se 
spoustě dovedností jako- tichému poby-
tu v přírodě, ochraně přírody, či orientaci  
v terénu. Opravdu „nevídané“ lze shléd-
nout na nedaleké zvířecí farmě, která se 
zabývá chovem rozmanitých zvířat / koní, 
velbloudů, opic, zajíčků, kachniček a labutí 

a vlastní netradiční sbírku-   „Všechno, co 
má kola“ / jízdní kola, motocykly, auta z 
meziválečného období., desítky starých 
dětských kočárků, ze kterých vykukují 
prastaré  čarodějnice, dokonce i vojenský 
tank, který má návštěvníkům farmy připo-
menout osvobození Československa. Ho-
tel Václavov leží v nadmořské výšce cca 
700 m v přírodní rezervaci na úpatí Hru-
bého Jeseníku v blízkosti města Šumperk. 
Ubytování hotelového typu ve 2 a 4 lůž-
kových pokojích s umyvadlem a sprcho-
vým koutem. Strava je zajištěna 5x denně 
včetně pitného režimu. Děti vedou zkuše-
ní vedoucí s několikaletou praxí. Doprava 
je v ceně tábora, odjezd z Horního Těrlic-
ka a z Havířova v neděli 5.8.2012, návrat 
v neděli 12.8.2012 do Havířova a Horní-
ho Těrlicka. Cena tábora je 3.450,- Kč / 
týden, lze využít možnosti finančního pří-
spěvku od zaměstnavatele.  Při rezervaci 
tábora záloha 450,-Kč/dítě. Děti, které se 
účastnily ozdravných pobytů na Ostravi-
ci nebo táborů  v Oskavě /v letech 2000-
2012/ získávají slevu na pobyt -10% !!! 
Cílem je především to, aby děti nese-
děly doma před televizí, ale  měly do-
statek pohybu na čerstvém vzduchu, ve 
společnosti jiných dětí a naučily se - mít 
jeden druhého rád, umět pomoci a být 
přátelský, protože: „Jenom to, co dě-
láme pro ty druhé, stojí opravdu za to.“  

   Letní  tábor  Václavov  -  Jeseníky

Všechny informace k táboru získáte na adrese:   
e-mail: MARTASOMANOVA@seznam.cz

Blahopřání

Barabasz Bruno
Branny Stanislav
Cieslová Vanda
Czechová Vanda

Červenková Marie
Gajdzioková Alžběta

Heczková Marta
Hofmanová Žofie

Hoková Marie
Janota Vilém

Jurčíková Edeltruda
Klimšová Anna

Kasza Jan
Kolář Jan

Kotuliaková Irena
Króliczková Růžena
Lasztowková Anděla

Milerski Osvald, RNDr.
Neugebauerová Anna

Novotná Marie
Polok Bruno
Przywara Jan
Skocz Bruno

Skotnicová Jana
Szkutek Ervín
Šedivý Zdeněk

Šnapková Marta
Šplíchalová Irma, MUDr.  

zemřela 2.5.2012

Trzyniecká Věra
Wartová Helena

Widenka Jan
Zářický Jiří

Žvak Lubomír, MVDr.

V měsíci  dubnu, květnu a červnu 2012 
se dožívají  70, 75, 80, 85, 90 a více let 
tito jubilanti:

Všem jubilantům  přejeme, aby se 
ještě dlouho těšili ze života v kruhu 
blízkých, měli pevné zdraví, dobrou 

náladu a byli spokojeni. 

Kultura a školství

Během zimního období jsme navázali na spolupráci s myslivci, pro které děti z Mateřské školy v Hradišti každým rokem sbírají 
kaštany a žaludy pro lesní zvířata. Téma „Zimní hosté u krmítka a v lese“ přímo vybízela na delší procházku do lesa. Požádali jsme 
člena MS Borky Těrlicko p. Miroslava Sikoru, aby nás zavedl k nejbližšímu krmelci, kde jsme doplnili zásoby krmení, seznámili 
se s mysliveckou výstrojí a zapojili se do společné diskuze. V rámci environmentální výchovy tomu předcházelo seznamování 
dětí s tím, jak to v zimní přírodě funguje, jak vypadá, co nám dává a co dáváme my jí a jak se k ní chováme… Je potřebné již  
v předškolním věku podávat tyto nejdůležitější informace, které pak děti využívají po celý život. Na závěr společně stráveného 
dopoledne si děti prohlédli i voliéry bažantů u p. Oty Kubieny. Takováto spolupráce má smysl a směřuje k rozvoji citlivého vztahu 
dětí k přírodě.                Touto cestou děkujeme p. Miroslavu Sikorovi za čas věnovaný našim dětem.
												                   Učitelky MŠ HRADIŠTĚ

Poděkování myslivcům
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V minulých číslech Listů byli čtenáři informováni o pečovatelské 
službě v malometrážních bytech v naší obci, kterou zajišťuje Chari-
ta Český Těšín. Dům s pečovatelskou službou (dále jen DPS) v naší 
obci není, skutečně se jedná o dům s malometrážními byty. Dle zákona 
č.108/2006Sb. o sociálních službách se od roku 2008 mění podmínky 
pro poskytování pečovatelských služeb. Proto současný objekt nesplňu-
je kritéria pro vznik DPS podle požadavků Stavebního zákona, Zákona 
o požární ochraně, ochrany veřejného zdraví, vyhlášky o hygienických 
požadavcích atd. Vytvoření např. hygienických podmínek, evakuačních 
a bezpečnostních požárních prostor, by si vyžádalo nemalé finanční ná-
klady. Obec se i přesto snaží v rámci možností vylepšovat životní pod-
mínky obyvatel tohoto objektu. V loňském roce proběhla rekonstrukce 
vodovodu a úprava některých prostor. Současný nedostatek finančních 
prostředků na tyto účely by neměl být důvodem k tomu, abychom 
nepomohli vytvořit našim seniorům lepší životní podmínky. Proto jsem se za nimi vypravil, abych se informoval o jejich ži-
votě a také se zeptal na jejich názory, podněty a připomínky. Přiznávám, že jsem se trochu obával, jak mě přijmou, byl jsem 
však velmi mile překvapen. U vchodu se mě ujala Marcela Ožanová, pracovnice terénní asistenční služby. Následně se mi 
dostalo velmi vlídného přijetí některých klientek pečovatelské služby. Paní Vanda Cieslová, která nedávno oslavila významné 
životní jubileum, vyslovila velkou vděčnost a spokojenost se životem v „domečku“. Sdělila mi, že když si venku na chodní-
ku zlomila ruku, do nemocnice ji odvezl pan místostarosta. Pochvalovala si také i následnou péči při léčení zranění. Dcera 
paní Stanislavy Kukuczkové, Bronislava Szwanczarová nešetřila chválou na prostředí a podmínky, ve kterých může pečovat  
o svou nemocnou maminku. Paní Vanda Pacnerová mě zase dokonale informovala o zázemí a službách v „domečku“. V duchu 
jsem musel uznat, že její vitalita a osobitý humor je skutečně nakažlivý. Odcházel jsem skvěle pozitivně naladěn. Všude bylo 
patrné, že pečovatelka Marcela Ožanová odvádí dobrou práci a to i nad rámec svých povinností. Kromě toho se dobře stará  
i o další osoby v Těrlicku, které žijí ve svých bytech a domech a mají sníženou soběstačnost ze zdravotních důvodů nebo věku. 
Postupně bych rád navštívil i ostatní klienty pečovatelské služby a tlumočil jejich požadavky představitelům obce. Setkal jsem 
se s požadavky a přáním, aby obecní malometrážní byty v „domečku“ byly určeny jen pro seniory, kteří jsou v základních 
životních úkonech soběstační, přesto však potřebují péči a pomoc např. při donášce a podávání jídla, hygieně, úklidu a chodu 
domácnosti, vyřizování dokumentů, sociálním poradenství, zajištění lékařské péče atd. Obávají se narušení svého klidu. Přejí si 
i ve svém stáří žít v klidném a přirozeném prostředí a plnohodnotným důstojným způsobem se zapojovat do života mezi námi 
ostatními. Pro péči bude praktické, že lidé s výše uvedenými potřebami budou soustředěni v jednom místě. Celý život totiž 
pracovali a vytvářeli hodnoty, které by jim nyní neměly být odepírány. V budoucnu jich bude přibývat. Jsme na to připraveni?

Břetislav Židek

Návštěva „domečku“

V jarním období čekaly děti naší MŠ zajímavé a neobvyklé návštěvy. Čekali jsme totiž pří-
slušníky Policie ČR z OO Těrlicka, hasiče z Těrlicka, Hradiště a Stonavy a p. Holbu z Charity 
sv. Alexandra v Ostravě. Děti se měly možnost dovědět mnoho důležitého o práci policie, 
seznámily se s pravidly bezpečnosti silničního provozu a  s pravidly chování chodců a řidičů. 
V rámci spolupráce s SDH Hradiště se 34 dětí MŠ a ZŠ zapojilo do celostátní výtvarné soutěže 
„PO očima dětí“. Nejhezčí práce byly odměněny a putovaly do okresního kola. Taky jsme při-
vítali hasiče u naší školy. Ochotně nás seznámili s výstrojí a výzbrojí hasičů. 27. dubna 2012 
docestoval do naší školy p. Holba z Ostravy s vodícím psem Pedrem, jehož je majitelem. Děti 
se zajímavou formou mj. dověděly o pomoci lidem s handicapem zraku, seznámily se ukáz-
kou poslušnosti, či s životem a výcvikem psa od štěněčího věku. Pedra si mohly pohladit a v 
závěru se s ním i vyfotit.Další zajímavou exkurzí dětí mateřské školy byla návštěva ekofarmy  
p. Kubienského. Děti viděly stáda domácích chovných zvířat a jejich mláďat a s farmářem 
vedly bohatou diskuzi. Tato návštěva farmy byla součástí každoročních oslav Dne Země. Le-
tos jsme se zaměřili i na proměnu přírody a využili k tomu skládání z víček Pet lahví. Děti 
si tak uvědomovaly sběr druhotných surovin a jejich třídění.Záměrem všech těchto akcí bylo 
získání povědomí o okolním světě a jeho dění a vytváření citlivého vztahu k místu, kde žije-
me. Strávili jsme mnoho příjemných a veselých chvil, které obohatily děti, ale i zaměstnance 
naší školy.

Pospěchová a Jurczygová, učitelky MŠ Hradiště 

S dětmi za poznáním
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Školská rada ZŠ a MŠ Těrlicko

Školní rok se nám pomalu chýlí k závěru a rád bych rodiče a přátele školy sezná-
mil s několika možnými změnami do budoucna. V měsíci dubnu se sešla školská 
rada, aby projednala a schválila několik malých, ale užitečných změn. Ve škole 
proběhla malá sonda k rodičům, jaký mají názor, na čas začátku vyučování a taky 
zda chtějí zvoněním ukončit hodinu. Ankety se zúčastnilo 184 rodin našich žáků 
s výsledkem: 76,6 % dotazovaných  -  pro zachování stávajícího času 7:35 hod,  
72,3 % dotazovaných -  pro zvonění na začátku i na konci hodiny. V novém 
školním roce bude začátek výuky zachován v čase 7:35 hod., změna nasta-
ne ve zvonění, které bude oznamovat konec vyučovací hodiny. Starosta obce 
informoval školskou radu o možném zastřešení (nafukovací hala) hřiště pod 
Kulturním domem Těrlicko. Pořizovací cena (cca 5 mil. Kč), provozní nákla-
dy (500 Kč /hod), proto je důležité provést analýzu zájmu sportovních sdru-
žení ‚v obci a zájem občanů o pronájem sportovní haly. Další možností je 
přestavba stávající tělocvičny s celkovými náklady, které by se pohybovaly na 
hranici 15 milionů Kč, všechny tyto možnosti jsou otevřené a jejich realizace 
se bude odvíjet od situace v rozpočtu obce Těrlicko. Rada dále projednala a 
schválila k projednání zastupitelstvu obce žádost školy financování části úvaz-
ku pedagogického pracovníka z rozpočtu obce. Tuto problematiku vyjasnili 
členům školské rady hosté ředitel školy PaedDr  Balajka Vladimír a Ing. Sklá-
řová Dagmar. V současné chvíli to znamená, že se podařilo zabránit slučování 
tříd, které by se počtem pohybovaly v rozmezí 30 až 35 žáků, což by vedlo ke 
snížení kvality vzdělávání. Je potřeba poděkovat vedení obce za podporu škol  
v naší obci. V diskusi padlo několik návrhů, jak zlepšit stravování ve školní jí-
delně, v následujících týdnech proběhne mezi rodiči a žáky anketa, která bude 
zaměřena na stravování a stravovací návyky žáků. Jednou z alternativ je, že 
strávníci budou mít možnost výběru ze dvou jídel, jestliže to technické zázemí 
školní kuchyně dovolí. Závěrem děkuji všem členům školské rady za věcný 
přístup k řešení problému školy a plodnou diskusi. Všem členům školské rady, 
dětem, rodičům, pedagogům a přátelům školy přeji krásné léto a pohodu na 
zasloužené dovolené.                                                                     Karol Staś 
			                	(předseda Školské rady ZŠ a MŠ Těrlicko)

Aprílová zábava
Již po dvakráte jsme se sešli na Aprílo-
vé zábavě, kterou pořádají naše Těrlické 
ženy – Babinec. Letošní zábava, která se 
uskutečnila v pátek 30.3.,byla opět vyda-
řená a i přes nízkou účast se „partička“ 
nádherně bavila. Naše ženy se postaraly  
i o obnovenou tradici -  kotiliony, o které 
byl nebývalý zájem a nechybělo i vyhlá-
šení nejlepšího kotilionového krále. Pořá-
daly se soutěže, jídlo bylo taky vynikající  
a společné foto vám předkládáme k po-
souzení. Děkujeme za nádherný večer 
těm, kteří se přišli pobavit.			 
		  	                
		      Těrlické ženy – Babinec

V pondělí 30.4.2012 se opět sešly všechny čarodějnice  
z Těrlicka a hurá přes dědinu. Letos jim přálo počasí, a proto 
se jich sešlo dostatek, aby zkomplikovaly leteckou dopravu 
nad oblastí Těrlické přehrady. Ale dopadlo vše dobře. Nikdo 
neztroskotal, nehavaroval a čarodějnice malé, mladší, starší  
i poněkud obstarožní se všechny dostaly před půlnocí pěkně  
do svého doupěte. Na letošní slet se dostavili i malí čarodějové, 

Slet čarodějnic v Těrlicku
což nám starým čarodějnicím velice lichotí.  Akci pořádají již 
několik let naše Těrlické ženy, které si právem říkají Babinec, 
společně se Školní družinou při ZŠ Těrlicko. Kdo se letošního 
sletu zúčastnil, nelitoval, a to potvrdila i hojná účast, která byla 
ohromující, bylo nás kolem 150. Malí čarodějové a čarodějni-
ce dostali párek a nakonec zapálili Morénu, která v letošních 
teplých dnech neměla šanci a nebránila se předat vládu létu. 

Na příští rok se těší Těrlické ženy – Babinec
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Sport

Srdečně zveme všechny příznivce  na 2. ročník ob-
noveného tradičního fotbalového turnaje na po-
čest zakladatele mládežnické kopané v Těrlicku 
Otto Patznera. Fotbalová přípravka stále přijímá 
další nové talenty. V měsíci srpnu se koná sou-
středění. Také děkujeme sponzorům, kteří pod-
porují naši mládež. Další informace najdete na:    
           http://fk-terlicko-pripravka.webnode.cz/

				               Miroslav Koch	

Dne 1.3.2012 se konal na sjezdovce v Bílé tradiční závod ve 
sjezdovém lyžování za účasti starostů, místostarostů a členů mi-
kroregionů „REGIONU BESKYDY“. Tyto závody se konají za 
podpory obce Bílá, SKI Vítkovice a REGIONU BESKYDY. Náš 
Mikroregion Žermanické a Těrlické přehrady reprezentoval sta-
rosta Těrlicka Martin Polášek a radní ze Soběšovic Tomáš Wun-
sch a Ivo Dominik. Naše družstvo se umístilo druhé za vítězným 
družstvem Mikroregionu Frýdlantska. To byl zatím náš nejlepší 
výsledek v historii. Nejvíce bylo potěšitelné, že jsme byli letos 
lepší než loňský vítěz Mikroregion Stonávka reprezentovaného 
lyžaři z Řeky, který se letos umístili až třetí. V kategorii ženy nás 
reprezentovala Marcela Trlíková z Albrechtic, která obsadila dru-
hé místo. V absolutním pořadí byl Tomáš Wunsch druhý a Martin 
Polášek šestý ze 45 účastníků, což i v jednotlivcích byly zatím 
naše nejlepší výsledky.  

Fotbalová přípravka „Pohár starostů“ v obřím slalomu

                   26- Marcela Trlíková 
   12-Martin Polášek,                        27-Tomáš Wunsch,
     

Za pohledy z Rybí
 Lavina vyrazila opět po roce 
odmlky do Rybí. Pohádkový les 
aneb „Za pohledy z Rybí“, při-
lákaly rekordní počet účastníků, 
a to 1666 šlapajících turistů! Po-
časí přálo, tak se fajn šlapalo.  
Každý, kdo došel do cíle, byl leh-
ce opálen a s chutí se občerstvil 
a odpočinul. Děkujeme všem 
zúčastněným, organizátorům  
a už se těšíme za rok zase!!!!
                                   Karol Staś

Sladký míč
Jako každý rok se i letos konal fotbalový turnaj žáků naší základní školy 8.5. v 9,00  
začalo turnajové klání zástupců tříd naší školy za podpory velké účasti rodičů  
a příznivců fotbalu. Počasí nám přálo a tak mohly být všechny zápasy odehrány.  
Děti byly rozděleny do tří skupin. 

1. kategorie:  3. místo 1.A
                      2.místo 2.B
                      1.místo 2.A
2. kategorie: 3.místo 3.A
                      2.místo 3.B
                      1.místo 4.A
3. kategorie    3.místo přípravka FK Těrlicko
                      2.místo 6.A
                      1.místo 8.B

Nejlepší hráčky:   Lucie Kubátová                                	
		     Daniela Marčišinová

Nejlepší brankář:  Vojta Michejda

Nejlepší hráči:      Filip Chrobok                                                    	
	                  Jakub Baroň

Nejlepší gól:         Tomáš Klváček
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První májový teplý a slunečný den se členové TJ Lavina Těrlicko a příznivci vydali na výšlap, kterým chtěli uctít 
a věnovat vzpomínku svému dlouholetému členu a kamarádovi Zdeňku Ruszovi. Spolu s nimi vystoupali na vr-
chol také členové Klubu českých turistů a Asociace sportu pro všechny, Zdeňkovi spolucvičenci ze XIV. světové 
gymnaestrády ze švýcarského  Lausanne a také rodina. Na vrcholu Lysé hory se pak všichni účastnili pietního aktu, 
který zahájila Svaťka Čechová svým slovem a položením kytice žlutých chryzantém. Dále pak každý účastník mohl 
slovem vyjádřit poděkování a vzpomínku na kamaráda z různých etap jeho života. Vše umocňovalo nádherné po-
časí a srdečná atmosféra. Mnozí se spontánně nechali strhnout k příjemné osvěžující koulovačce na zbytcích sněhu. 
Myslím, že přesně takto by sis to Zdenku přál. Tvoji přátelé spolucvičenci přijali pozvání na Těrlické slunko, kde 
vystoupí i na Tvou počest a ve vzpomínkách tam budeš s námi.

Za všechny Břeťa Židek

Výšlap na Lysou

Slezská církev evangelická a.v

V pátek 27.4 se v kulturním domě Těrlicka konala ojedinělá 
akce s názvem ASIA.  Jednalo se o párty v asijském stylu, 
šlo o přiblížení asijské kultury mladým lidem. Speciálním 
hostem byl pastor Jiyun Jang z Jižní Koreje, který se svojí 
rodinou žije už několik let v České republice.  Shlédli jsme 
plno zajímavých fotografií a slyšeli o kulturních rozdílech 
mezi Japonskem, Čínou a Koreou. 
V programu bylo rovněž množství zábavných her. Vyvrcho-
lením akce byla ochutnávka tradičných asijských jídel a spe-
cialit. Ochutnali jsme například turecké sekerpare, banánové 
pampuchy Panijam z Indie, upravené mořské plody, čínské 
sušenky štěstí, které po rozlomení skrývala tajná psaníčka, 
tradiční jídlo Nepálu a množství rýže. Jídla jsme jedli samo-
zřejmě asijskými hůlkami, které jsme si mohli poté každý 
odnést domů jako suvenýr. Velké díky patří všem, kteří do-
razili a rovněž obecnímu úřadu v Těrlicku, který nám k akci 
propůjčil svůj kulturní dům. Těšíme se na další společnou 
párty, mládež Slezské církve evangelické v Těrlicku.

Lukáš Sztefek

ASIA party

 ZVEME OBČANY 
na 15. zasedání 

ZASTUPITELSTVA OBCE 
TĚRLICKO 

 které se bude konat 20.6. v 16:00                             
v domě PZKO na Kostelci 
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Něco z historie

V roce 1857 Horní Těrlicko získalo povolení k založení 
evangelického hřbitova a v roce 1860 se začalo se stav-
bou kaple, která byla dokončena v roce 1862. Před třice-
ti lety tj. v r. 1982 zdejší evangelický sbor oslavil 125. 
výročí založení hřbitova a 120. výročí postavení kaple. 
Oslava se uskutečnila 11.7.1982 na evang. hřbitově za 
přítomnosti kurátora sboru T. Farného, ks. W. Szpaka ze 
Suché a ks. biskupa dr. W. Kiedrońě. Vystoupil taktéž 
kostelní sbor Těrlicko-Bludovice. Úvodní slovo přednesl 
ks. K.Suchanek, tehdejší pastor sboru. 
Kaplica na cmentarzu ewangelickim – 150 lat  Delegac-
ja z Cierlicka Górnego i Dolnego wniosła prośbe, do Se-
nioratu Śla,skiego, do Rza,du Krajowego i do Minister-
stwa wyznań o pozwolenie na załozečnie oddzielnego 
Kaplica na cmentarzu ewangelickim – 150 lat Delegacja z Cierlicka Górnego i Dolnego wniosła prośbę do Senioratu Śląskiego, 
do Rządu Krajowego i do Ministerstwa wyznań o pozwolenie na założenie oddzielnego cmentarza ewangelickiego. Dotychc-
zas ewangelików grzebano na katolickim cmentarzu na Kościelcu. Po długich staraniach w r.1857 pozwolenie to uzyskano  
i założono cmentarz w Cierlicku Górnym. Rolę pod cmentarz darował gospodarz Bernard Baron. W r. 1860 przystąpiono  
do budowy kaplicy. Budowa została ukończona w r. 1862. Poświęcenia dokonał ks. Bernard Folwarczny z Dolnych Błędowic.  
W r. 1867 sprowadzono do kaplicy dzwony. Mały dzwon zakupił Paweł Baron, średni dzwon – Jędrzej Pawełek a duży – Pa-
weł Szczuka. W r. 1888 zaczęto dzwonić także w niedzielę i święta oraz „świtani i klękani“. W r. 1889 stolarz Jan Ondrusz  
z Górnego Cierlicka zrobił do kaplicy ołtarz za 25 złr., zaś młodzież ufundowała obraz ołtarzowy, który sprowadzono z Wied-
nia za 45 złr. W r. 1899 został cmentarz powiększony nad kaplicą, i ku drodze. Parcelę darowało państwo Kożuszników.  
W r. 1902 zarząd gminy zastanawiał się nad powiększeniem kaplicy. Jan Prymus, ogrodnik z Górnego Cierlicka, ofiarował  
na ten cel 60000 złr. Lecz pierwsza wojna światowa przekreśliła szczere zamiary zborowników. Po wojnie wartość daru  
po przeliczeniu wynosiła 14768,80 koron. W r. 1917 zabrano również dzwony z kaplicy. Rząd austriacki zapłacił za nie 2300 
koron. Został tylko mały dzwon a to w katolickim kościele na Kościelcu. Nowe trzy dzwony zakupiono w r. 1919 za 7600 koron.  
Po utworzeniu samodzielnego zboru a później, kiedy wybudowano Dom Modlitwy – bez wieży, z „poza wody“ odzywały się dzwony  
z kaplicy. Dwaj prezbiterowie każdej niedzieli jeździli autobusem do kaplicy, aby dźwiękiem dzwonów przypomnieć niedzielę.
Po dobudowaniu do Domu Modlitwy wieży w r. 1995, dzwony z kaplicy przeniesiono na wieżę i zainstalowano do nich napęd 
elektryczny. Odtąd dźwięk dzwonów ogłasza kościelne uroczystości. 
								                                                           Dagmar Gojová, kronikářka

Plotki ciotki Lotki

150 let evangelické kaple

Tuž jech tu zaś. Jak mi roky pribywajóm, tak mi tyn 
czas jakśi ućieko, leći jak spłoszóny kóň. Jak był 
czlowiek młody, tak se zdało, źe czasu mo habakuk, 
ale na stare roki, to je opacznie. Troche wzpominóm na 
ty staré roki a glównie na mojigo starzyka a starke. To 
byli straszně fajni starzyci. Mieszkali u rzyki a potom  
u przehrady. Starzyk ustrugol ze drzewa lódke a my jako 
dziecka gupli na rzyce. Niewiem czym to je, ale kiedyśi 
i to słónko wiencyj grzoło a my v letie byli furt u vody  
a kumpali śie. No potym prziszła ta sprawa, že v dolinie 
muśi być przehrada a Cierlicko se przenieśie na kopiec. 
Ludzie to nedobrze pojali, ale co śie dało robić. Naszi 
starzyci teź, mieli už dość rokuw. Jo uź była tež v ro-
kach a nejgorszy było, jak śie kośćioł odstrzelowoł, to 
isto całe Cierlicko beczało. Ludzie chodzili furt około 
kośćiela a modlili śie. No było to smutne. Teraz uź to 
je 50 rokuw a pamientajum to uź ti starszi Cierliczani. 
Przehrada stoji, voda płynie a czas śie nezastawi…

Waszo ciotka Lotka

Děkuji za trpělivost, kterou jsi vždy se mnou měla
Děkuji za neprospané noci, kdy nade mnou jsi bděla

Děkuji za lásku, která byla na programu denně
Děkuji za humor, který zakořenil ve mně

Děkuji za každou facku, která nikdy nepadla vedle
Děkuji za to, že sedím pevně v životním sedle

Děkuji za věčný úsměv na rtu
Děkuji za skvělou rodinnou partu

Děkuji za dobré životní rady
Děkuji za všechno

A děkuji, že jsi se mnou teď a tady… 

Poděkování mámě…
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Kino SVOBODA Těrlicko, kulturní dům Těrlicko, náměstí 1. máje  č. 423, 735 42 Těrlicko 

 telefon    596 423 313  

KINO SSSVVVOOOBBBOOODDDAAA TĚRLICKO 
 

 

ČERVEN 2012 
             
 

PROGRAM: 
 
 

         ÚTERÝ 5. 6.  OKRESNÍ  PŘEBOR  
19, 00 hod -Poslední zápas Pepika Hnátka  od 12 let 
60, - Kč   ČR / Komedie 
    „ Na žádnej ťukes nemáte, jste dřeváci a proto 
    taky hrajete vokres.“ Málokterý trenér by hru svého  

   mužstva popsal líp. Slavojem Houslice prošlo mnoho 
hráčů a koučů, ale jen on se v něm zapsal navěky. 

   Legendární Pepik Hnátek. Na vlastní oči tedy 
   poznáte člověka, který pro fotbal žije a neváhal by 

pro něj zemřít. Hrají: Miroslav Krobot, Ondřej Vetchý, 
   Luděk Sobota ad. Režie: Jan Prušinovský  

         104 min..  
   

ÚTERÝ 12. 6.   LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL 
19, 00 hod.    ČR/ Komedie   Přístupný 
80, - Kč    Příběh volného pokračování romantické komedie 

   Líbáš jako bůh začíná ve chvíli, kdy staré manželské 
svazky jsou definitivní minulostí a Helena 
s Františkem se pokoušejí začít nový život. Ovšem 

   pouto s tím bývalým nelze zpřetrhat jen tak 
jednoduše. Stále je tu vaše rodina, vaše okolí a vaši  

   dřívější partneři do společného soužití nutně patří. 
   Hrají: Jiří Bartoška, Kamila Magálová,  
   Oldřich Kaiser, Eva Holubová aj. 
   Režie: Marie Poledňáková 113 min. 
  

Dětské představení: 
ÚTERÝ 19. 6.   LORAX   Přístupný  
13, 30 hod    USA/ Rodinný/ Fantasy 
Děti 30,- Kč, Dospělí 50,- Kč Co je to za svět, ve kterém už není ani kousek živé  
16, 30 hod                          přírody, ptáte se? Je to městečko, v němž žije 
50, - Kč   dvanáctiletý Ted. Všechno je tu náramně umělé,  
     včetně zvířat, kytek a stromů, u kterých si můžete 

dálkovým ovládačem nastavit  jarní, letní, podzimí 
     zimní a disco variantu. 94 min.  

    
 
 
        Program sestavila: Zdeňka Martinková 

  
      

    SRPD při ZŠ Těrlicko 

  Vás srdečně zve  

               na vystoupení 

              travesti skupiny 
  

            Divoké kočky 
 

pátek 25. května 2012 od 19:00  

Kulturní dům Těrlicko 

Cena: 180 Kč 

Předprodej vstupenek:  

budova ZŠ Těrlicko (p. Skotnicová) 

nebo na telefonním čísle 777 83 50 55 
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FICHTL CUP
pro celou rodinu

AMK TĚRLICKO v AČR VE SPOLUPRÁCI S OBCÍ TĚRLICKO VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA


